«МОЯ ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ДИНАСТИЯ»

Дюбченко Наталья Юльевна, методист

Педагогическая династия... Как возвышенно звучат эти слова. Педагогическая династия — это особый образ жизни. С чего начинаются педагогические династии? С любви к профессии, к детям и умения эту любовь передать по наследству. Требовательное отношение к избранному пути, понимание своего долга, любовь к детям — все это отличает настоящего учителя по призванию, по велению сердца. И выбирать эту профессию стоит, если чувствуешь, что очень хочешь работать с детьми, передавать им свои знания и умения. Я хочу рассказать о своей семье, где эта профессия стала призванием нескольких поколений.

Дедушка: Базаркин Филлип Гаврилович

Родился в 1901 году, окончил Московский педагогический университет. Получил профессию учителя химии и биологии, в совершенстве знал немецкий язык. Учился вместе с нашим краеведом П.Д. Лупаевым. Работал учителем в школах Нижняя Козловка и Калиновка. Очень любил литературу и собрал большую библиотеку. Лично встречался с М. Горьким Ворошиловым, Н.К. Крупской. Был общественным инструктор обкома Партии. Фронтовик дошел до Берлина, умер в 1956г.

Мама: Клочкова Галина Филлиповна

После окончания Калиновской школы в 1962 г. поступила в педагогическое училище в Оренбурге, после его окончания приехала домой и стала работать воспитателем в г. Самаре, вышла замуж и переехала жить и работать в Сергиевский район. С 1985 г. стала заведующей ДОУ «Петушок» п. Сургут и посвятила этому 40 лет педагогической работы. За время работы проявила себя как отличный руководитель, наставник, опытный педагог. Благодаря ее

деятельности детский сад был один из самых перспективных и передовых. Детский сад становился постоянным победителем областных и Всероссийских мероприятий, о котором написано множество публикаций в газете «Сергиевская трибуна». За время трудовой деятельности Галина Филлиповна была награждена Благодарностями Главы района, министерства образования и науки Самарской области и Губернатора Самарской области за многолетний труд и большой вклад в развитие профессионального образования Самарской области.

Фото из семейного архива







Папа: Клочков Юлий Федорович

Юлий Фёдорович Клочков родился 6 февраля 1942 г. в селе Нейроновка, где жил до 5 лет, а после его семья переехала в п. Серноводск, где он и пошёл в школу. Он поступал в музыкальное училище, но в силу обстоятельств его не закончил, что ни как отразилось на его таланте, а наоборот позволило ему еще больше раскрыться. С семьей он жил в Крыму, где уже оценили его талант и он вошел в состав группы Советских писателей.

Будучи уроженцем, Сергиевского района Юлий Фёдорович, как творческая личность, состоялся именно здесь, на Сергиевской земле. Именно его окрестностям и селам, посвящена большая часть его музыкальных произведений. Его работа неразрывно была связана с самодеятельным творческим коллективом русской народной песни «Россияночка», руководил которым он более 20 лет. У каждого, кто хоть раз встречался с Юлием Клочковым, в душе остается безграничная любви к музыке. Произведения написанные самобытным автором, имеют истоки национальной культуры, а творчество опирается на глубинные народные традиции. Автор писал музыку и стихи к своим произведениям.

Многие композиции являются визитной карточкой коллектива «Россияночка» песни: «Родник», «У нас ноне белый день, «Песня о Сергиевске», «Эх, да белым днем», «Не поют зимою соловьи» «Веточка черемухи» «Петруша «Соседушка» «Самарская лука», «Милая родина «Любовь – зеленый клён» - «Романс о любви», «Что мне года», «Над Шихан горой плывут облака». Это не весь список его произведений, он многое не успел дописать и исполнить. Свои сочинения Юлий Клочков обращал к человеческой душе. К её современным островкам искренности и доброты. Наверное, поэтому произведения, написанные в разные периоды творчества, всегда оригинальны, понятны и необходимы. Как всякое подлинное искусство, его музыка уходит вдаль, к новым слушателям, к новым живым связям с людьми будущего. Заложенное начало творчества нашло свое продолжение в будущей профессии дочери.

Фото из семейного архива







Дочь: Дюбченко Наталья Юльевна

Наталья Юльевна педагог в третьем поколении и выбор её профессии был не случаен. Любовь к своей профессии она проявила с первых дней своей работы. В 1995г. окончила Самарский педагогический университет по специальность учитель биологии и географии, общий стаж работы составляет 28 лет.

Трудовая деятельность:

- -1994 г 2005г. ГБОУ СОШ № 2 п. Суходол (учитель географии)
- -2005 г-2009г. Губернский колледж г. Похвистнево Сергиевский филиал (преподаватель)
- -2009 г. -2019г Сергиевский губернский техникум (преподаватель)

-2020-2022 г. ГБОУ СОШ «ОЦ» пос. Серноводск (заместитель директора по учебно-воспитательной работе)

- 2022г. ГБОУ СОШ «ОЦ» №1 с. Сергиевск СП «Поиск» (методист)

Наталья Юльевна – творчески работающий педагог, обладающий высоким уровнем профессионального мастерства, глубоким знанием своего предмета, методикой его преподавания. Одним из приоритетных направлений её эколого-биологическое направление. Работая деятельности является преподавателем, Наталья Юльевна организовала системную и комплексную работу в области экологическо-биологического образования и воспитания, через вовлечение студентов в исследовательскую и природоохранную практическую деятельность. Объединила усилия студентов и преподавателей для изучения и решения экологических проблем своего района. Организовала волонтерскую группу для практического решения экологических проблем, существующих в области и районе, что способствует воспитанию бережного отношение к природным богатствам своего края и к единым общечеловеческим ценностям, историческому, культурному и природному наследию. Результатом такой деятельности является участие студентов в научно-практических конференциях различного уровня, экологических акциях и мероприятиях, экологическом карнавале.

Активно занимается общественной деятельностью, экологическим просвещением и образованием молодежи организует и проводит акции, конкурсы, конференции областного и окружного уровня, мероприятия внутри техникума и за его пределами, проводит консультации, круглые столы, мастер-классы по выполнению научно-исследовательских работ и подготовке участников различных конкурсов. Сотрудничает с дошкольными учреждениями района, Сергиевским лесничеством, отделом экологии района. Объединяет студентов для совместной природоохранной деятельности. Вместе со студентами принимает участие в региональном конкурсе «ЭкоЛидер» и региональных экологических карнавалах «Я + Семья + Экология», «Молодо - зелено», «Солнечный ветер»,

«Голубая лента», «Светофория» районном конкурсе «Дни экологической безопасности»

Наиболее значимые звания и награды:

- 2013г. Победитель областной акции «Народное признание» в номинации «Экология и развитие» (премия губернатора)
- 2014г. Победитель конкурса долгосрочных воспитательных проектов особой педагогической и общественной значимости (премия губернатора Самарской области)
- 2019г Победитель областного конкурса «Преподаватель года» (премия губернатора Самарской области)
- Благодарность губернатора Самарской области за многолетний труд и большой вклад в развитие профессионального образования Самарской области.
- Памятный знак Министерства образования и науки Отрадненского управления за «Верность и преданность» в области научно-исследовательской деятельности.
- Почетная грамота Министерства образования и науки самарской области за значительные успехи в организации и совершенствовании образовательного и воспитательного процесса и многолетний плодотворный труд
- Благодарственные письма главы м.р. Сергиевский за активное участие в экологических мероприятиях и за проведение Дней защиты от экологической опасности на территории м.р. Сергиевский.
- -Благодарность Самарского областного эколого-биологического центра за многолетнюю подготовку и участие в конкурсах эколого-биологической направленности.

Являясь руководителем Студенческого научного обществ за 12 лет работы организовала в техникуме научное сообщество из студентов и педагогов, которые принимают активное участие в конкурсах и конференциях международного, всероссийского, областного уровня ежегодно занимают призовые места. Подготовила победителей конкурсов и конференций: международных - 3, всероссийских - 6, региональных и межрегиональных - 35, окружных – 19, а также

победителей областных конкурсов «Студент года» в номинации «Молодой профессионал», областная акции «Народное признание» номинация «Поколение будущего». О результатах и достижениях в области научно-исследовательской деятельности имеет публикации: Журнал «Самарские судьбы», Журнал «Первый» Самарская губерния, областная газета «Образование», «Комсомольская правда», районная газета «Сергиевская трибуна».

Фото из семейного архива







Зять: Дюбченко Юрий Александрович

Основное место работы Юрия Александровича ООО "Энергонефть Самара" - начальник службы РЗиА, но более 15 лет в свободное от работы время он посвятил педагогической деятельности работая с детьми и был тренером МЦДО «Поиск», руководителем академии боевых искусств «Бусидо», президентом Самарской Федерации боевого самбо, мастер спорта. Академия боевых искусств «Бусидо» основана в Сергиевском районе в 1996 году при многопрофильном центре дополнительного образования «Поиск».

Армейский рукопашный бой ввиду своей зрелищности завоёвывает всё больше поклонников. Армейский рукопашный бой — это отечественный вид спорта, который объединяет технические приёмы практически всех видов единоборств. Цель академии — спортивные соревнования в области единоборств и патриотическое воспитание молодёжи. За 15 лет существования в ней прошли обучение более 500 детей. Изучались такие виды спортивных единоборств, как самбо, дзюдо, армейский рукопашный бой, боевое самбо, панкратион.

Академия боевых искусств «Бусидо» — пятикратный чемпион области по рукопашному бою. Из неё вышли: один мастер спорта, семь кандидатов в мастера спорта, пятнадцать перворазрядников, более двухсот спортсменов массовых разрядов.

Наиболее значимые звания и награды:

- 1999г. Победитель областного конкурса «Сердце отдаю детям»
- 2000г. Призер (2-место) Всероссийский конкурс «Сердце отдаю детям» Фото из семейного архива







Удивительное это явление - династии педагогов! Люди, связанные родственными отношениями, выбирают одну и ту же профессию. Что это: гены, «зов крови», дар учить, переданный по наследству? Или нечто, полученное свыше, определяющее судьбу? Невозможно стать педагогом, просто следуя по стопам родителей, - на то необходимо веление души! Профессию педагога в нашей семье выбирают не случайно. Я горжусь своей профессией.

Нашу династию не продолжили внуки, но возможно продолжат правнуки, а пока наша дочка и внучка Дюбченко Виолетта выбрала одну из самых важных и нужных профессий - врач, а заложенное педагогическое начало сделает из нее самого гуманного, доброго, отзывчивого к чужой беде профессионала.